

2014 年上海中医药大学党史校史大事记

(4 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2014年5月4日

1 日 2013 年度上海市科学技术奖励大会在上海展览中心友谊会堂隆重举行，中共中央政治局委员、上海市委书记韩正出席会议并作重要讲话。学校有 8 个科技项目荣获 2013 年度上海市科技进步奖，包括一等奖 1 项，二等奖 2 项，三等奖 5 项。市领导为获奖代表颁奖。龙华医院季光教授领衔完成的“基于病证结合中医药治疗非酒精性脂肪肝的转化医学实践”获得一等奖，这是学校连续六年荣膺市科技进步一等奖。

4 日 上海市人大常委会副主任钟燕群一行 10 人来学校就上海中医药发展、中医药法制建设情况进行调研。市人大常委会委员、教科文卫委员会主任委员薛明扬，市人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员施荣范，市人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员张辰等参加调研。在张智强书记和徐建光校长陪同下，钟燕群一行先后实地察看了中医药博物馆、教学实验中心模拟医院，并与专家教授交谈。随后，钟燕群一行听取徐建光校长关于学校发展情况以及对加强中医药法制建设情况汇报；学校党政领导班子、部分教师代表结合学校及附属医院在发展中的问题，提出了学校在人才培养、学科建设中面临的困难，建议市人大在有关中医药法制建设方面予以充分重视。钟燕群对学校的教育教学科研发展给予高度评价。她指出，此次调研对中医药立法、修订很有必要。市人大在中医药立法的目的是促进中医药发展，使中医药发展有法律法规的支持。中医药学经过几千年的发展依旧繁荣昌盛，值得当代人探究其中原因。当前中医药事业发展有国家层面支持、市政府的支持，更有广泛的群众基础，希望学校能充分把握这些有利时机，好好发展。上海中医药大学是一所特色鲜明的大学。学校要在继承中不断创新，才能走出一条中医药发展之路，没有了继承，中医药的发展

创新就是无源之水、无本之木。同时，在发展过程中要善于借助新手段来认知未知领域，开发利用中医药优势资源，使中医药学这一民族瑰宝能更好的服务百姓，惠及民生。

同日 学校八届五次教代会、校本部三届五次教代会暨十二届五次工代会隆重闭幕，三会自3月28日召开，采取“三会”合一、联席会议的形式。大会共有正式代表284名，列席代表22名，特邀嘉宾13名和其他出席人员24名。预备会上，代表们举手表决通过了第八届教代会主席团及各专门工作组调整建议名单、校本部第三届教代会主席团及各专门工作组调整建议名单。会议期间，代表们听取并审议通过了《2014年学校行政工作报告》《2013年学校财务工作报告》《八届四次教代会提案工作报告》《2013年校工会工作报告》以及《上海中医药大学上海市中医药研究院（校、院本部）绩效工资实施方案》《2013年度校务公开工作报告》《救急济难基金实施办法》《2013年工会财务工作报告》《2013年工会经费审查报告》《2013年“救急济难基金”“在职职工住院补贴基金”使用管理情况报告》等。在闭幕式上，校党委书记张智强代表学校党委向本次大会的圆满成功表示热烈祝贺，也向代表们的辛勤工作表示衷心感谢。并就如何更好地发挥教代会的职能，促进学校管理水平的提升；如何在国家新一轮改革中，抓住机遇，促进学校事业的发展谈了看法和要求。

8日 学校发文《关于管红叶同志任职的通知》（上中医办字〔2014〕4号）。经研究，决定：管红叶同志任学科建设办公室副主任（挂职）。

同日 校党委中心组学习（扩大）会举行，会议邀请商务部中国国际经济合作学会副会长、上海市欧美同学会·上海市留学人员联合会副会长、上海政法学院国际商务与法律研究中心主任夏善晨教授主讲“中国（上海）自由贸易区的存在和发展”。学习会由校党委副书记何星海主持。校党委中心组成员、中层干部、民主党派组织负责人、社科部教师及辅导员聆听了报告。

9日 举行校领导、职能部门领导与学生代表面对面活动。校党委书记张智强，校长徐建光，

校党委副书记朱惠蓉，副校长胡鸿毅、张瑾，各职能部门、二级学院（部）负责人，与第二十四届学生会主席团成员、第二十五次学代会各学院（部）代表团团长、第二十五次学代会主席团候选人座谈，就第二十五次学代会前期学生提案工作提出的问题进行了耐心细致的回复和交流。座谈会还重点交流了学代表常任制工作。

同日—14日 学校举办全国中医药院校及上海市高校养生功法教练员、裁判员培训班，来自全国 23 所中医药院校、14 所上海市高校共 70 人参加了培训，本次培训为贯彻落实《中医药事业发展“十二五”规划》要求，全面推进中医药院校养生功法的发展，以及推动中医养生功法在上海高校的普及而开设的。培训内容有五禽戏、八段锦、易筋经、七星功、功夫扇、武术拳操等养生功法。经考核，参加培训人员全部完成培训任务，并评选出 10 名“优秀学员”。

11 日 上海建桥学院党委书记蒋威宜、党委副书记夏雨一行 35 人就人才培养、师资队伍建设、大学生就业与辅导员队伍建设及党建工作等事宜来校调研，党委书记张智强、学校相关职能负责人和来宾进行了坦诚、热烈的交流，来宾们还分别前往中医药博物馆参观，并至练功房体验功法练习。

同日—13 日 2014 上海教育博览会在上海展览中心举行。本届展会主题为“面向现代化、面向世界、面向未来”。学校多个二级部门共同参展，重点展示了中英合作药学项目和中英合作护理学项目的办学特色和成果业绩，以及学校立足国际标准建立康复医学专业的具体案例。并以推拿手法参数测定仪的使用、常见中草药鉴定在触摸屏的播放等形式，吸引了大量观众前来观展和交流。市教委主任苏明、副主任李瑞阳先后来学校展位视察。11 日下午，副校长施建蓉代表学校出席教育国际化高峰论坛。

14 日 上海市教育卫生工作党委副书记、上海市教委副主任高德毅来学校调研党的群众路线教育实践活动“回头看”开展情况。全体校领导以及学校党的群众路线工作小组办公室成员

出席会议。何星海代表学校党委从实施、整改总体成效和整改落实等三个方面汇报了学校开展“回头看”工作情况，与会同志重点交流了整改落实工作以及建立长效机制等问题。高德毅肯定了学校改进工作实在有成效，并提出三点要求：一是要将整改成效转化为长效机制，作为制度固化；二是领导班子要进一步做实工作，尤其是针对基层单位和群众特别关注的问题；三是学校要围绕战略部署，做好新的规划和顶层设计，推动学校的进一步发展。

15日 学校召开特邀监察员会议暨聘任仪式。学校新老两届特邀监察员10余人参加了会议，校专职纪委副书记、监察室主任郑莉首先对上届特邀监察员对纪检监察工作的支持表示了感谢，并对新一届特邀监察员的加入表示欢迎。同时，她还汇报了学校2013年纪检监察工作情况及2014年工作重点，并介绍了特邀监察员的工作职责及工作方式等。校党委副书记、纪委书记朱惠蓉宣读了新一届特邀监察员名单并颁发聘书。新老两届特邀监察员对今后如何进一步发挥特邀监察员的作用、促进学校党风廉政建设提出了宝贵意见和建议。

16日 学校发文关于印发《上海中医药大学救急济难基金实施办法》的通知（上中医〔2014〕工字2号）。

16日 上海大学生艺术实践基地育人联盟交流展示活动暨学校武术艺术节举行。校党委副书记朱惠蓉、市教卫工作党委宣传处副处长冯艾、市教卫工作党委宣传处副调研员俞真、各高校文明办和艺术基地负责人等出席活动。

同日 学校召开附属医院院长书记例会。校长徐建光、副校长施建蓉出席会议。医院管理处副处长唐靖一以及各医院领导介绍了医院近期重点工作，提出了目前存在的困难。例会还着重讨论了中医药国际合作交流、发挥中医特色优势等问题。医院领导之间相互交流了下一步工作思路。施建蓉就大学加强对附属医院整体实力以及领导班子考评作了说明。徐建光要求各附属医院应当主动作为，勇做中医药事业发展的改革者、探索者。他表示学校会一如既往、全力以赴支持附属医院的发展，充分利用大学和附属医院的资源，加强干部交流，形成合力，

推动大学及附属医院的发展。

17日 团市委发文（沪团委[2014]11号）追授徐欣毅同学“上海市青年五四奖章”称号。徐欣毅同学生前系龙华临床医学院中医内科学硕士研究生。学习期间，被查出患有急性淋巴细胞白血病。面对死亡威胁，他仍然保持着乐观的人生态度，顺利完成各项学习任务，以高度的责任心积极参加临床实习工作，主动加班加点为病患服务。2013年4月，徐欣毅的病情迅速恶化，他提出在离世后将遗体全部捐献给学校用于科学研究的请求，同时主动将社会各界捐献的书籍和16000元捐款赠予学校。2014年3月13日，徐欣毅因病医治无效不幸去世，年仅27岁。为表彰他的先进事迹，共青团上海市委员会经与上海市人力资源和社会保障局研究，决定追授徐欣毅同学“上海市青年五四奖章”称号，并号召全市广大团员青年向他学习。

18日 以香港大学王冠明教授为团长的香港大学中医校友会一行21人来校访问。徐建光校长、副校长施建蓉在中医药博物馆亲切会见了访问团全体成员。施杞、严世芸、石印玉、陈汉平等知名教授应邀出席活动。访问团一行先后参观访问了中医药博物馆、教学实验中心和曙光医院传统诊疗中心。香港大学中医校友会成立于1993年，由香港大学中医药学院和香港大学专业进修学院的中医药专业毕业生及香港大学中医药专业教职工组成。此次来访，进一步加强了沪港两地中医药界的交流。

同日 学校举行2014年上海中医药大学“十大医务菁英”评审会。经陈述、答辩、评委打分，最终林敏等10人荣获2014年上海中医药大学“十大医务菁英”称号。

21日 校党委召开会议传达学习贯彻上海市老干部工作会议精神，校党委副书记何星海、学校部分离休干部出席会议。何星海向老干部们传达了中组部常务副部长陈希在全国老干部局局长会议上的讲话精神；通报了学校近期医、教、研发展建设情况，要求老干部工作部门按照中央和上海市的精神，针对老干部的实际，用心、用情，带着孝心、爱心、耐心服务老干

部。他还认真听取了老干部提出的由“双高期”而产生的医疗、生活上的各种困惑、疑问、忧虑，并给予相应的解答。

同日 校长徐建光、副校长季光前往针灸经络研究所、气功所、中药所调研访谈，就各所人才队伍建设、科研能力水平等实地考察。

22 日 为加强中医药科技创新楼项目管理，确保项目依法合规有序实施，实现“工程优质、干部优秀”的“双优”目标，学校邀请浦东新区人民检察院预防犯罪处处长俞伟来校作“创双优”活动专题讲座。副校长张瑾及中医药科技创新楼项目筹建办人员 20 余人聆听了讲座。俞伟通过案例分析及政策解读让与会人员接受了一堂警示教育意义课。随后，张瑾强调了“创双优”工作的重要性，希望在场人员能通过教育讲座，提高廉洁意识和自律的自觉性，认真落实争创“双优”的各项任务，确保优质、按期完成中医药科技创新楼项目。

23 日 中共上海市教育卫生工作委员会发文《市教卫工作党委关于徐建光等同志职务任免的通知》（沪教卫党【2014】97 号）。因工作需要，经研究，决定：徐建光同志任中共上海中医药大学委员会委员、常委；季光同志任中共上海中医药大学委员会委员、常委；免去刘平同志的中共上海中医药大学委员会委员、常委职务。

同日 学校 2014 年安全工作会议暨安全责任制签约仪式举行。校长徐建光、校安全工作领导小组成员、各二级部门负责人、各实验室和研究室专（兼）职安全员约 60 人参会。会议由副校长张瑾主持。中医药博物馆馆长叶进、教学实验中心主任张彤分别介绍了本部门的安全管理经验，保卫处处长夏国荣通报了安全检查中发现的安全隐患。徐建光分别与中医药博物馆、教学实验中心、科技实验中心、中药所负责人签订安全责任制协议书。徐建光指出，安全是学校一切工作的基础，抓好安全刻不容缓、至关重要。他重点强调了“五个到位”：领导到位，责任到位，宣传到位，措施到位，监管到位。要求与会人员落实会议精神，上下联动，齐抓共管，创造良好的安全氛围。

同日—24 日 韩国大田大学林用哲总长一行 18 人访问学校。校长徐建光、副校长施建蓉与来宾座谈交流，双方对今后在教育科研方面进行合作达成了共识。代表团一行分别参观了曙光医院和龙华医院，对学校的教学科研以及医疗卫生服务水平表示赞赏。韩国大田大学创立于 1980 年，是一所私立的综合性大学，拥有 4 所附属韩医院。该校于 2000 年 4 月与学校签订有关学术交流、师生交换的友好合作意向。目前该校有 2 名交换生在我校国际教育学院学习。

24 日 2014 年上海中医药大学“百日千里”青春酷跑启动仪式举行。“百日千里”青春酷跑挑战赛是团市委、市教委、市体育局和市学联响应中央号召，共同主办的一项大众课外体育锻炼活动，号召广大高校学生力争在连续 100 天内完成 500 公里的跑步里程。为了增加活动的趣味性，活动主办方还设计了“百日千里”APP，运用新媒体的方式，融入“体育生活化”“体育公益化”“体育社交化”和“体育娱乐化”的概念，旨在通过发起 10 万学子参与路跑，体现青年学生在全民健身运动中的引领作用。

同日 学校召开信息化工作联络员例会，信息办及各部门信息化工作联络员参加会议。会议布置了学校信息化工作安排；要求各部门尽快进行人员梳理，保证 OA 系统全方位运转；对暑期开始的万兆网工程提出施工要求；对各部门提交信息化建设立项申请事宜以及职代会提案中的有关信息化问题作了说明。

29 日 学校发布《关于“上海中医药大学技术转移中心”领导小组及人员组成的公告》和《关于“上海中医药大学中药产学研合作中心”（知识服务平台）管理团队人员组成及分工的公告》。

30 日 诺华生物医学研究中心总裁 Dr. Mark Fishman（费思民博士）、总经理李恩博士和运营执行总监蔡克文博士来校参观上海中医药博物馆。副校长季光会见客人并陪同参观。